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QV 2024 
Anleitung Abrechnungen PEX-Leistungen kaufm. Berufe 
im Online-Abrechnungs-Tool 
 
 
 
 
 
 

Die Abrechnung erfolgt durch die PEX via das Online-Abrechnungstools des Kt. Zürich. 
 
Nach erfolgter Erstregistratur können Sie sich wie folgt anmelden: 
 

 
 
➢ Falls es Mutationen bei Ihrem bereits bestehenden Personalstammblatt gibt (z.B. Adressänderung), 

passen Sie die Daten an und reichen das Personalstammblatt neu ein. 
 
 

Ab dem QV 2024 gibt es im Kanton Zürich ein neues Entschädigungsreglement mit folgenden Ansätzen: 
Fr. 60.- pro Stunde für Expertentätigkeit 
Fr. 30.- pro Stunden für die Reisezeit Bahnhof Wohnort zu Bahnhof Einsatzort (unabhängig vom Wohn- oder 
Prüfungskanton) 
Fr. 15.- Mittagessenpauschale bei aufeinanderfolgenden 6 Stunden Einsatzzeit (inkl. Reisezeit) 

 
Die Leistungen im Online-Abrechnungstool sind unter der «Leistungsart» mit dem entsprechenden 
Stundenansatz hinterlegt (z.B. Prüfungserstellung Stundenansatz Fr. 60.- / Reisezeit Stundenansatz Fr. 30.-) 
 
Die Branchen-PEX dürfen für ihre Prüfungstätigkeit wie folgt abrechnen: 
 
Prüfungserstellung 1.5 h pro Kand. = Fr. 90.- / Kand. 
Unter Leistungsart «Erstellen/Validieren) 

 
Prüfungsabnahme mündlich 1 h pro Kand.  = Fr. 60.- / Kand. 
Unter Leistungsart «Prüfungsabnahme/Prüfungsaufsicht) 
 

Korrektur der schriftl. Prüfung 1 h pro Kand.  = Fr. 60.- / Kand. 
Unter Leistungsart «Korrekturen/Bewertung) 

Ihre Branche gibt Ihnen aufgrund Anzahl Korrekturpersonen und Prüfungskandidaten bekannt, welchen Betrag Sie hier abrechnen 
können. Bitte via Zeiteingabe achten, dass Sie auf diesen Betrag kommen) 

 

Bahnabo 2. Klasse  von Bahnhof zu Bahnhof, Preisermittlung via SBB-App (zwingend) 
Unter Leistungsart «Fahrtauslagen ÖV») 

 
Reisezeit mit ÖV: Fr. 30.-/h Reisezeit wird gemäss SBB-App von Bahnhof Wohnort zum Bahnhof 
Unter Leistungsart «Reisezeit» Prüfungsort entschädigt, Zeiterfassung auf 5 Min. genau 
 
Fr. 15.- Mittagessen pauschal  nur bei externem QV-Einsatz ab mindesten 6 aufeinanderfolgenden  
Unter Leistungsart «Verpflegung Stunden (hier darf Reisezeit als Präsenzzeit einberechnet werden) 

 
  
 
Wenn Sie Leistungen geltend machen, kann das via das Feld «Zeit» oder «Dauer» erfolgen. Da die obigen 
Stundenansätze im Tool hinterlegt sind, werden die Beträge automatisch berechnet. 
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Meist werden 3 Kandidaten pro Halbtag geprüft, geben Sie der Einfachheit halber jeweils das Total für 3 Kand. ein für 
die Prüfungserstellung und die Prüfungsabnahme (z.B. 4,5 h «Erstellen/Validieren» + 3 h «Prüfungsabnahme»). 

Andere Aufwendungen wie Bereitstellung von Räumen oder Kopierkosten sind im Entschädigungsreglement nicht 
vorgesehen und werden nicht entschädigt. 
 

 

Nachfolgend ein Beispiel für die Erstellung/Validierung für 3 Prüfungskandidaten/Kandidatinnen: 

 

  
 

 

1. Richtige Leistungsart wählen ! 

Nicht korrekt erfasste Leistungen (Beträge und Leistungsart) müssen wir zurückweisen zur 

Berichtigung und Neueinreichung (Grund: Verbuchung auf Kostenstelle).  

Wir können die Änderungen nicht für Sie vornehmen, da wir dazu nicht autorisiert sind. 

 

2. Beispiel für Beträge eingeben 

3 Kand. Prüfungserstellung à 1,5 h: Eingabe via die Zeitdauer von 4,5 h. Der Endbetrag von Fr. 270.- 

wird automatisch eingesetzt. 

 

3. Nach Erfassung aller Leistungen, diese rechts ankreuzen und zur Zahlung einreichen 

 

Zahlungen erfolgen via Mittelschul- und Berufsbildungsamt des Kt. Zürich. Dies geschieht nur einmal 

monatlich, jeweils per 25. jeden Monats.  

Korrekt bis zum 1. eines Monats eingereichte Beträge werden im selben Monat ausbezahlt. Bei später 

eingereichten Beträgen wird die Zahlung im Folgemonat erfolgen. 


